

**Уважаемые присутствующие!**  
**Коллеги, соратники, друзья!**

Сегодня – День местного самоуправления.

Позвольте от имени администрации района и от себя лично сердечно поздравить вас с этим праздником, еще довольно «молодым» в истории новой России, хотя земская управа, другие формы местного самоуправления издревле на Руси были руководящими и организующими структурами власти на местах. На протяжении столетий истории России менялись формы самоуправления. Но мы, сегодняшнее поколение, отмечаем этот праздник благодаря нынешнему российскому Президенту, Владимиру Владимировичу Путину, которым был подписан Указ о его проведении 21 апреля 2012 года.

Статус местного самоуправления закреплен в статье 12 Конституции России как основа Конституционного строя.

В настоящее время в нашей стране создана достаточно высокая правовая основа местного самоуправления, выработаны определенные подходы к разработке муниципального законодательства, накоплен опыт правотворческой деятельности. Все это дает возможность более эффективно строить свою работу во имя достижения поставленных целей.

Работа на муниципальной службе – сверхсерьезная, сверхответственная и непростая задача.

К вопросам местного значения относится всё, что касается насущных проблем, связанных с жизнью и деятельностью населения. В основном это вопросы, связанные с качеством жизни граждан проживающих на территории нашего района.

Всеми этими вопросами и не только занимаются наши муниципальные служащие, которых в районе 49 человек. Хочется подчеркнуть, что благодаря труду муниципальных служащих наш муниципальный район занимает достойное место в области по основным показателям, их силами реализуется государственная и муниципальная политика, хотя работать

порой приходится в очень непростых условиях. Но, тем не менее, за последние годы сделано немало.

В течение 2016 года осуществлялось строительство и ремонт объектов дорожной и социальных структур.

Значимым событием для района явился ввод в эксплуатацию детского сада в п. Красная Заря на 95 мест.

Продолжилась работа по газификации населенных пунктов – это ул. Сафонова с. Верхняя Любовша протяженность сетей 1,7 км и д. Танеевка – протяженность сетей 1,6 км. Завершается работа по газификация д. Будские, протяженность сетей 4,2 км, Хорошими темпами идет ремонт дорожно-уличной сети. В 2016 году произведен текущий ремонт дорог в п. Красная Заря общей протяженностью 6 км, стоимостью 12,5 млн. рублей.

Отремонтировано 1,1 км дорог в с. Орево, 0,3 км в п. Россошенский. Построена многофункциональная спортивная площадка в с. Малиново. Общая стоимость строительства – 4,2 млн. рублей, из них софинансирование из средств ООО «ВиКо» - 1,2 млн. рублей.

Ведутся ремонтные работы на зданиях Ключиковского детского сада. Отремонтированы спортивные залы в Труновской, Больше-чернавской средних школах. Закупается новая мебель, оборудование, ведется ежедневная кропотливая работа по качественному улучшению жизни наших жителей.

Большую роль в решении основополагающих вопросов играет депутатский корпус нашего района. Сегодня 15 депутатов районного Совета под председательством Васильченко Петра Константиновича и 44 депутата 5 сельских поселений – это большая и сплоченная сила, которая достаточно активно и успешно ведет законотворческую деятельность на местном уровне.

Наши депутаты на уровне муниципального образования умеют определять «болевые точки» его развития и устанавливают последовательность решения многочисленных проблем. Активно участвуют в разработке и принятии социально-экономических программ района,

касающихся основных жизнеобеспечивающих областей и интересов нашего населения.

Особую роль в системе органов местного самоуправления играют главы сельских поселений Алдошина Людмила Сергеевна, Грибова Нина Александровна, Подколзин Виктор Алексеевич, Казьмина Надежда Ивановна, Епихин Николай Александрович. На их плечах огромная ответственность за судьбу каждого человека, за обеспечение полноценной всесторонне обеспеченной жизни населения.

Сегодня они являются основополагающим звеном в системе органов самоуправления, находятся на переднем крае, в целом успешно решают вопросы социально-экономического развития на местах, обеспечивают надлежащее жизнеобеспечение населения.

В современной непростой ситуации, когда наше общество переживает серьезные экономические трудности, главы местных администраций находят единственно правильные пути к преодолению сложностей, делают все для того, чтобы продвигаться вперед и решать поставленные задачи. За это они заслуживают только уважения и благодарности. Конечно, работы по совершенствованию их деятельности – непочатый край, но есть уверенность, что при их профессионализме, опыте, умении работать с людьми, мы вправе рассчитывать на успех.

Сегодня, в день нашего праздника, давайте вспомним и тех людей, кто шел непростыми путями вперед, кто стремился, чтобы наша жизнь приобретало современную, достойную картину. Славных ветеранов, кто внес заметный вклад в формирование органов местного самоуправления. Это- Беликов Егор Сергеевич, Теряев Анатолий Иванович, Васильев Виктор Васильевич, Горшков Анатолий Иванович, Боровлев Андрей Алексеевич. Эти люди – наше достояние, и мы вправе ими гордиться.

Хочу с благодарностью назвать и имена – ветеранов администрации района, кто достойно служил и продолжает служить району. Среди них Власов Сергей Васильевич, Каверин Михаил Павлович, Гордеева Тамара

Константиновна, Шibaева Галина Ивановна, Шелудякова Татьяна Федоровна, Савенков Николай Иванович, Сметанина Вера Николаевна, Бахтин Владимир Павлович, Парахин Василий Николаевич, Полякова Татьяна Ивановна, Щиголев Николай Афанасьевич.

К сожалению, время не остановить. Оно приносит нам необратимые потери. От нас за последнее время ушли верные товарищи и сподвижники. Это Беликов Егор Сергеевич, Горшков Анатолий Иванович, Щиголев Виктор Иванович, Селютин Юрий Николаевич, Рощупкин Юрий Афанасьевич.

Есть предложение почтить память наших товарищей минутой молчания (минута молчания).

Уважаемые товарищи! Каждый из нас является жителем своего поселка, села, деревни. Поэтому нам не должна быть безразлична судьба своего малого Отечества. А она неотделима от судьбы местного самоуправления. С его развитием и укреплением мы связываем большие надежды с продвижением вперед. От того, насколько успешно будут реализованы задачи местного самоуправления, зависит, в конечном итоге, и решение многих проблем, с которыми сталкивается ежедневно каждый из нас.

Позвольте еще раз поздравить всех вас с праздником! Пожелать мира, здоровья, новых созидательных дел на благо людей нашего района и выразить уверенность, что благодаря целеустремленности, высокой самоотдаче мы добьемся новых свершений и успехов на такой непростой ниве, как местное самоуправление.